

sen megkopott könyvet az állományból és előkészítettem a megyei könyvtár könyvkötészeti részlegéhez történő továbbításra.

Végeredményben ennyiben összegezhetném egy hét alatt végzett munkámat. Ami kimaradt, nem volt beiktatható a 48 órás munkaidőbe. Szándékosan nem vettem fel a naplómbe azokat a munkaidőn kívüli elfoglaltságokat, amik kifejezetten társadalmi jellegűek, de amik alól mint könyvtáros nem vonhatom ki magam.

Balogh Regina
községi könyvtáros, Újszász

Nem futja a munkaidőből

Szabály szerint az újonnan érkező könyveket addig nem szabad kiadni, míg azok katalogizálva nincsenek. Nálunk, Besenyszögön a közelmúltban állományellenőrzés volt, utána napokig tartott a raktári rend helyreállítása. Közben természetesen folyt a könyvcserre, a frissen érkezett könyvek kiváltása, leltározása. Az eddig leszállított könyvek megrendelő jegyzékeivel fel kellett mennem a tanácsházára, összeegyeztetni az övékkel a leltári számokat, rávezettetni az ottani jegyzékekre. Az olvasók sok olyan könyvet hoznak be, amelyek leltári száma, nem egyezik a karbantételek leltári számával. Sok olvasónak nincs olvasójegye. Másoknak meg a törzslapja, olvasójegye kis papírra van írva, de arra is hiányos adatokkal.

Mínt hogy a könyvek részére a polcokon már nincs hely, szekrények után kellett járnom, azokat be is kellett rendeznem. Az újonnan beiratkozott olvasókkal bővebben kellett íróról, művekről beszélgetnem. Most azután az említett munkák s az eddigi katalogizálás mellé az elmúlt napokban gyors egymásutánban megérkeztek a már régebben megrendelt könyvek, amelyekből még két csomagot nem is leltároztam be teljesen, amikorra öt újabb csomag érkezett meg több száz könyvvel. Ha én addig nem adok ki ezekből a könyvekből egyet sem, amíg katalogizálva nincsenek, akkor bizony várhatnak a diákok a kötelező olvasmányaikat tartalmazó könyvekre, mert a fent felsorolt munkák miatt ezekre nagyon soká kerül rá a sor.

A heti 24 órás munkaidőm helyett szept 1-től 6-ig 39 órát 7-től 13-ig 34,5 órát, 14-től 20-ig 29 órát, tehát három hét alatt a 72 óra helyett 102 órát dolgoztam. Ha valaki az itteni restancia felszámolását, a fent elsorolt munkákat, s méghozzá ennek a most érkezett, illetve még a közeljövőben érkező több ezer forint értékű könyvnek a katalogizálását is el tudja végezni heti 24 óra alatt, akkor az illető javára én azonnal lemondok a könyvtár további kezeléséről. Addig pedig az újonnan érkező könyveket leltározás után kiadom, mert a diákoknak, gimnazistáknak nagy szükségük van a kötelező olvasmányaikat tartalmazó kötetekre.

Vesnyiczky Antal
községi könyvtáros, Besenyszög

MISKOLC és BORSOD könyvtárügyének fejlődése címmel érdekes és tartalmas tanulmányt írt Kordos László a Borsodi Szemle ez évi 5. számába. A tanulmány felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából áttekinti az északi táj könyvtárhálózatának kialakulását. Az írás kibővített tartalommal a miskolci Herman Ottó Múzeum jubileumi évkönyvében fog megjelenni. De már a Borsodi Szemlében közölt rövidített szöveg is jó példa arra, miként lehet tömören, túl sok adat közlése nélkül, ám a legfontosabb eredményeket és a fejlődés fő irányát számba véve bemutatni egy táj könyvtárügyének fejlődését. Nyeresége lenne művelődésügyünknek, ha az évforduló alkalmából másutt is jelentetnének meg a könyvtárvezetők hasonló publikációkat.

Pályázatok

A Sátoraljaújhelyi Járási Könyvtár két könyvtárosi állásra hirdet pályázatot. Az egyik a járási könyvtár olvasószolgálati könyvtárosi állása, a másik főhivatású községi könyvtárosi állás Cigánd községben.

A követelmény mindkét állás elnyeréséhez középfokú könyvtárosi végzettség és a könyvtári munkában való gyakorlat. Pályázati határidő lapunk megjelenésétől számított két hét. A pályázathoz a végzettséget igazoló okmányokat és önéletrajzot kell csatolni, és azt a járási könyvtárba kell beküldeni.